
Monsieur Fernand Etgen 

Président de la  

Chambre des Député.e.s 

Luxembourg 

 Luxembourg, le 25 août 2023 

Monsieur le Président, 

Par la présente et conformément au Règlement interne, nous nous permettons de poser une 

question parlementaire à Monsieur le Ministre de la Famille et de l’Intégration concernant 

le concept du  Housing First .  

Dans sa réponse à notre question parlementaire n° 6848, l'ancienne Ministre de la Famille et 

de l’Intégration affirmait vouloir continuer les efforts en mettant en œuvre des actions en faveur 

des personnes les plus vulnérables, notamment en mettant l’accent sur l’approche  Housing 

First . En outre, Madame la Ministre mentionnait que le Ministère aurait un total de 42 unités 

de logement répondant aux critères du Housing First conventionné.   

Lors du premier recensement de personnes sans-abri sur le territoire de la Ville de 

Luxembourg en octobre 2022, 197 personnes ont été comptées. Encore récemment, des 

associations du secteur ont regretté le manque de logements destinés au Housing First.  

Dans ce contexte, nous nous permettons de poser les questions suivantes à Monsieur le 

Ministre :  

1. Quels sont les résultats clés de l’évaluation finale de la stratégie nationale de lutte

contre le sans-abrisme et l’exclusion liée au logement (2013-2020) et concernant le

Housing First ? Une actualisation de la stratégie nationale est-elle prévue ?

2. Dans quelle mesure le nombre d’unités de logement répondant aux critères du

Housing First a-t-il évolué depuis l’année dernière ? Combien de personnes vivent

actuellement dans des logements Housing First et combien de logements sont en

cours de création ? Est-ce que différents types de logements sont prévus pour les

différentes groupes cibles concernées (jeunes, femmes, personnes âgées,

toxicomanes, …) ? Monsieur le Ministre peut-il nous fournir des chiffres concernant

la répartition géographique des logements Housing First par commune ?

3. Quelles suites ont été données à la première édition du recensement de personnes

sans abri depuis octobre 2022 ? Est-ce que des résultats du recensement annoncé

pour mai 2023 sont déjà disponibles ? Existe-il des projets concrets d’étendre cette

approche sur d’autres régions du pays ?

4. Selon le secteur, l’offre de logements dédiés au Housing First doit être augmentée.

Comment Monsieur le Ministre évalue-t-il la situation actuelle et comment envisage-

t-il de soutenir les ONG afin de réaliser de tels projets au regard de la pénurie de

logements actuelle ?

5. Selon un article publié sur le site internet de la station « radio 100,7 » le 16 août 2023,

le premier projet Housing First pour femmes sans abris à Luxembourg-Ville reste
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confronté au manque de logements adéquats. Quelles démarches Monsieur le 

Ministre envisage-t-il de prendre pour soutenir le projet en question ?  

 

Veuillez agréer, Monsieur le Président, l'expression de nos salutations les meilleures.   

 

       

          Djuna BERNARD                                                     François BENOY 

                 Députée                                                                      Député 

 

 

 

 




